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Αγαπητοί γονείς – κηδεμόνες των μαθητών μας. 

Καλωσορίζουμε εσάς και τα παιδιά σας στο σχολείο μας ευχόμενοι υγεία, καλή πρόοδο για 
μια δημιουργική σχολική χρονιά. 

Σκοπός του γυμνασίου είναι να προωθήσει, μέσα στο πνεύμα του ευρύτερου σκοπού της 
εκπαίδευσης, την ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών σε σχέση με τις δυνατότητες που έχουν 
στην ηλικία αυτή και τις αντίστοιχες απαιτήσεις της ζωής. Εξασφαλίζει τη μετάδοση και την 
παραγωγή γνώσεων και αξιών. 

Η διδασκαλία των μαθημάτων διεξάγεται σε δύο διδακτικές περιόδους που ονομάζονται 
τετράμηνα. Το 1ο τετράμηνο διαρκεί από 11 Σεπτεμβρίου έως 20 Ιανουαρίου και το 2ο 
τετράμηνο από 21 Ιανουαρίου έως τη λήξη των μαθημάτων που καθορίζεται κάθε έτος με 
απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.), η οποία 
εκδίδεται μέχρι την 20ή Απριλίου.  

Οι μαθητές καθημερινά πρέπει να έρχονται προετοιμασμένοι στα μαθήματά τους. Να 
προσέχουν τη συμπεριφορά τους εντός και εκτός του σχολείου. Να έχουν ευπρεπή εμφάνιση, 
να έχουν μαζί τους τα βιβλία, τα  τετράδια τους, λοιπά απαραίτητα υλικά που απαιτούνται από 
τους εκπαιδευτικούς και να τα διατηρούν καθαρά. Επίσης θα πρέπει να σέβονται και να 
προστατεύουν τη δημόσια περιουσία (θρανία, καρέκλες) και να ενδιαφέρονται για την 
καθαριότητα του σχολείου. Οι μαθητές κατά την παραμονή τους στο σχολείο δεν πρέπει να 
έχουν μαζί τους κινητά τηλέφωνα ή άλλες ηλεκτρονικές συσκευές που διαθέτουν, σύστημα 
καταγραφής δεδομένων εικόνας και ήχου. Το σχολείο διαθέτει τηλέφωνο που μπορούν να 
χρησιμοποιούν αλλά και να τους καλείτε όταν υπάρχει ανάγκη. 

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ 
ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο για 
την απουσία των παιδιών τους. Οι εκπαιδευτικοί υπεύθυνοι τμημάτων ενημερώνουν κάθε 
μήνα τους γονείς/κηδεμόνες όταν οι απουσίες υπερβαίνουν τις είκοσι πέντε (25).  

Για να θεωρηθεί επαρκής η φοίτηση των μαθη-τών/τριών οι αδικαιολόγητες απουσίες δεν 
πρέπει να υπερβαίνουν τις πενήντα (50), και οι δικαιολογημένες τις εξήντα τέσσερις (64).  

Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών 
οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα/του-της ασκούντος-ούσας 
την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, και προσκομίζεται από τον ίδιο/την ίδια ή αποστέλλεται 
ηλεκτρονικά σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά τη επάνοδο 
του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα μπορούν να 
δικαιολογήσουν τις απουσίες μέχρι 5 (πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το διδακτικό έτος. Κάθε 
υπεύθυνη δήλωση υποβάλλεται μαζί με αίτηση και καταχωρίζεται στο πρωτόκολλο 
απαραιτήτως. 

Ο γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε 
για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, είναι υποχρεωμένος/η να 
προσκομίσει ο/η ίδιος/α, ή να αποστείλει ηλεκτρονικά το αργότερο μέχρι και τη δέκατη (10) 
εργάσιμη ημέρα από την επιστροφή του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου ή 
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ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος 
και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να χρησιμεύσει ως δικαιολογητικό για 
τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω προθεσμία κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο 
εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε καμία περίπτωση. Κάθε ιατρική βεβαίωση υποβάλλεται μαζί 
με αίτηση και καταχωρίζεται στο πρωτόκολλο απαραιτήτως. 

Δεν θεωρούνται δικαιολογημένες απουσίες, μεμονωμένες ή συνεχείς, μαθητών/τριων όταν 
πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντρια ή του Σχολείου σε ώρες του 
ημερήσιου προγράμματος λειτουργίας του Σχολείου. Όταν πραγματοποιούνται 
επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης 
της πρώτης ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της 
Διευθυντή/ντριας του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται ενέργειες 
παιδαγωγικού χαρακτήρα ανάλογα με την περίπτωση. 

Για την αξιολόγηση της επίδοσης του μαθητή κατά τη διάρκεια των τετραμήνων 
συνεκτιμώνται τα παρακάτω κριτήρια:  

 η συνολική συμμετοχή του μαθητή στη μαθησιακή διδασκαλία (τα ερωτήματα που 
θέτει, οι απαντήσεις που δίνει, η συμβολή του στη μελέτη ενός θέματος μέσα στην 
τάξη, η συνεργασία του με συμμαθητές, η επιμέλεια στην εκτέλεση των εργασιών που 
του ανατίθενται), από την οποία ο εκπαιδευτικός σχηματίζει εικόνα για τις γνώσεις, την 
κατανόηση εννοιών και φαινομένων, τις δεξιότητες επίλυσης προβλήματος, τις 
επικοινωνιακές δεξιότητες , την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα κτλ.,  

 οι εργασίες που εκτελεί ο μαθητής στο πλαίσιο της καθημερινής μαθησιακής 
διαδικασίας στο σχολείο ή στο σπίτι, ατομικά ή ομαδικά,  

 οι συνθετικές δημιουργικές εργασίες, ατομικές ή ομαδικές, οι διαθεματικές εργασίες  
 οι ωριαίες γραπτές δοκιμασίες,  
 οι ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ). 

Οι μαθητές, όσοι επιθυμούν, μπορούν να λάβουν μέρος σε εκπαιδευτικά προγράμματα τα 
οποία θα λειτουργούν εκτός διδακτικών ωρών. 

Περισσότερες πληροφορίες, έντυπα, ανακοινώσεις, προγράμματα, θα βρείτε στην 
ιστοσελίδα του σχολείου μας. 

Παρακαλούμε να επικοινωνείτε μαζί μας για θέματα που αφορούν τα παιδιά ώστε να 
υπάρχει αρμονική συνεργασία κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Αν κάποιο παιδί έχει 
κάποιο πρόβλημα υγείας ή αν έχει διαγνωσμένες μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία, 
δυσορθογραφία κ.α.) πρέπει να το γνωρίζουμε ώστε να έχουμε σωστή αντιμετώπιση.  

Για την επικοινωνία μας μπορείτε να χρησιμοποιείτε τα παρακάτω στοιχεία: 
Ταχ. Διεύθυνση: Δ. Φιλοσόφου 14, 46100 Ηγουμενίτσα 
Τηλέφωνο: 2665360546, 2665022562 
Ηλεκτρονική Διεύθυνση: 1gymigou@sch.gr 
Ιστοσελίδα: https://1gym-igoum.thesp.sch.gr/ 

Ο Διευθυντής 
Χαντζάρας Χρήστος 


